



# Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 94

číslo: 17

27. dubna 2014

Cena: 8 Kč



## DOBŘÍ ZPRÁVY Z BRANDÝSA

V roce 2020 uplyne 100 let od založení naší Církve československé husitské. I přes tuto dlouhou dobu je stále mnoho náboženských obcí, které nemají svůj vlastní sbor. Jednou z nich je i náboženská obec v Brandýse nad Labem – Staré Boleslavi. Mnozí z nás, kteří chodí do jednotlivých sborů s vlastní „střechou nad hlavou“, to berou jako samozřejmost a třeba si ani neuvědomují, kolik těžkostí museli naši bratři a sestry překonat, než se jim podařilo vybudovat kostely a modlitebny.

Stavba v Brandýse nad Labem také nevzniká lehce. Naše obec se o stavbu pokoušela již od roku 1930. Během posledních deseti let muselo být vypracováno postupně pět stavebních projektů různého architektonického výrazu a úřady prošel až ten poslední. Jen vyřízení stavebního povolení trvalo další dva roky. Nejedná se o žádnou „katedrálu“, ale je to větší budova s moderní architekturou. V interiéru vznikne modlitebna, kancelář s příslušenstvím a v patře byt duchovního. Základy jsou navrže-

ny na půdorysu husitského štítu, tzv. pavězy. Tvar nám má připomínat štít husitských bojovníků i štít víry z Písma svatého. Stavba svým vzhledem evokuje nejen kostel, ale i pevnost nebo rytířskou zbroj a má symbolizovat i svou výzdobou hrdinství našich předků, kteří se dokázali postavit zlému, nerelativizovali životní hodnoty a vybojovali nám všem, kdo zde žijeme, svobodu a samostatnost. Má nám připomenout husitskou tradici, na které vznikla naše československá církev, a i když se to dnes vůbec

nezmiňuje, právě tato husitská tradice položila i základy první Československé republiky.

Tradice „husitství“ není v organizaci nebo v členství v naší církvi. Husitství je vnitřní přesvědčení, je to vnitřní svoboda, spolehnout se na Hospodina ve chvílích, kdy se vše zdá ztraceno, kdy se chvěje země a vše živé chce ze strachu utéci někam daleko...

Husité byli naši předci a máme je v našich genech, i když se to mnohým nelíbí. Mnozí by z nás chtěli mít poslušné stádo, které bude věřit, že o sobě nemůže samotné rozhodovat. Bratři a sestry, většina z těch, kdo se hlásí k naší Církvi československé husitské,

ať již jako člen nebo sympatizant, patří k té hrstce statečných, kteří se snaží v bouři neshýbat hlavy, kteří zastávají názor aktivního odporu proti zlému, kteří se svým skutkem snaží pomáhat bližnímu svému, a tak činem vyznávají známé biblické krédo, že samotná víra v Boha bez skutků je mrtvá...

Neměli bychom tedy zapomínat na naše předky. Proto má být tento sbor věnován československým legionářům, kteří po 300 letech od porážky na Bílé hoře, v samostatné armádě pod husitskými prapory, s husitskými názvy a se zpěvem husitské hymny znovu vítězili proti neuvěřitelným přesilám a svým vítězstvím dokázali, že husitství koluje v naší krvi i po stovkách let. Je hanbou, že jsme po roce 1989 nechali tuto tradici, již jednou pokřivenou komunistickou ideolo-



Kostel sv. Vavřince, kde jsme se doposud v Brandýse scházeli k bohoslužbám

gií, zatlačit do pozadí a necháváme ji znovu hanět.

Závěrem chce naše náboženská obec touto cestou poděkovat všem, kteří nás podporují, i členům pražské diecézní rady a níže jmenovaným biskupům. První kroky k výstavbě kostela byly vykonány již za bratra emeritního biskupa Reně Hradského, který i dnes z vlastních prostředků přispívá pravidelně na stavbu. Další pokrok byl učiněn za emeritního biskupa Karla Bicana a konečně pod vedením nynějšího pražského biskupa Davida Tonzara bylo úspěšně vyřízeno stavební povolení a započata stavba kostela. V dnešní době, kdy již nemáme desetitisíce aktivních členů, je povzbuzující, že se stále najdou sestry a bratři, kteří se nebojí, spoléhají se na Hospodina a s vírou, že „nemusíme být stále menší církví“ pracují s optimismem na vinici Páně. Předem vám všem děkujeme. Hospodin vám žehnej a buď milostiv k nám i k našim předkům.

*P.S. Také prosíme všechny sestry a bratry v Kristu o pomoc v našem díle. Prosíme vás hlavně o modlitby, ale pokud chcete přispět i finančně, můžete tak učinit jakoukoliv částkou na č. ú. 43-9968430257/0100. Do zprávy pro příjemce uveďte prosím slovo pavez a vaše jméno nebo variabilní symbol náboženské obce.*

**NO v Brandýse nad Labem – Stará Boleslav**



## Rozhovor s bratrem biskupem Davidem Tonzarem

**Vážený bratře biskupe, scházíme se týden po Velikonocích. Církev prožívá novou situaci duchovní i hospodářskou... Jak se pražská diecéze připravuje na další období?** Minulý rok se shromáždění pražské diecéze neslo v duchu poselství 1. listu do Korintu: „Jsou rozdílná obdarování, ale tentýž Duch; rozdílné služby, ale tentýž Pán; a rozdílná působení moci, ale tentýž Bůh, který působí všechno ve všech. Každému je dán zvláštní projev Ducha ke společnému prospěchu“ (1 K 12,4-7).

Tento text nám připomínal, že ve společenství církve, se sestrami a bratry, kteří pracují vedle nás i v jiné obci, vikariátu či diecézi, můžeme společně budovat Boží dům. Nejsme stejní, každému byl dán zvláštní

projev Ducha ke společnému prospěchu, to slyšíme z Písma. V uplynulých letech jsme se učili pracovat s tím, abychom si uvědomovali, že rozdílná obdarování jednotlivých členů církve jsou velikým darem a umožňují nám Kristovou zvěstí oslovit hledající, ztrápené a bez naděje. Nemůžeme všichni oslovit všechny!

V posledních měsících jsme obnovili soustavnou a systematickou práci Teologického poradního sboru. Za-

měřili jsme se na propria husitské teologie. Sledujeme prameny husitské zbožnosti a srovnáváme je se současnou vírou i vnějšími projevy víry ČČSH ve světě. Výsledkem by mělo být nalezení „misijního klíče“ pro současný svět. Z dubnového setkání s vikárii vzešel podnět pro téma na vikariátní setkání duchovních od září tohoto roku. Rádi bychom připravili referáty na připomenutí historických událostí (září 1414 – červenec 1415) a teologické myšlenky zaznamenané v Husových listech, ve spisu *O šesti bludech, O církvi, Dcerka* atd. Uvažujeme i o tom, že bychom takovým způsobem, osvědčili se, mohli připomínat výročí M. Luthera 2017, J. Kalvína 2019 a 100. výročí ČČSH 2020. Společně s viká-

ři připravujeme analýzu dostupnosti duchovní služby ve městech i na vesnicích. Snažíme se též připravovat celodiecézní bohoslužby na Krakovci (5. 7.) a dále program k 600. výročí znovu přijímání pod obojí způsobou letos na pozdím s pražským seniorátem ČCE (Betlémská kaple 12. 10. 2014) a příští rok k 600. výročí M. J. Husa. I letos se s vedením armády a ministrem obrany sejdem při připomenutí výročí konce 1. světové války dne 11. 11. 1918 na bohoslužbách v náboženské obci Praha 1 – Staré Město.

**ŠKOLY, ŠKOLSKÁ ZAŘÍZENÍ, SOCIÁLNÍ PROJEKTY, DĚTSKÝ DOMOV V DUBENCI.** To jsou projekty, které jsou představeny na jiném místě. Objevují se ale i nové podněty. Husův institut například v minulém roce zahájil výuku na bílinském gymnáziu a letos jednáme o zřízení výukových prostor v Chebu. Od ledna tohoto roku probíhá příprava na převzetí obchodní akademie v Ústí nad Labem, která by jako jediná v republice poskytovala rozšířené vzdělání v oblasti účetnictví neziskového sektoru i církvi.

Literárně-historický odbor diecézní rady dokončuje práci na mapě po husitských památkách. Měla by vzniknout aplikace pro chytré telefony. Přípravují se QR kódy...

V současné době je vytížen náš tým pod vedením právničky sestry Ka-

## Seznamte se s QR kódy aneb hned...rychle...správně

Každý z nás si již zřejmě všiml malých černobílých čtverečků, které se objevují na plakátech a reklamách, na obalech zboží či v časopisech. Jedná se o QR kódy (Quick Response code – kód rychlé reakce).

Všichni už známe čárové kódy, kterými se označuje zboží. Repräsentují číslice, které se dají strojově přečíst, a podle nich lze pak zboží rychle identifikovat. Něčím podobným jsou i QR kódy, které nesou zakódovanou textovou informaci. Způsob kódování je zde však úplně odlišný a výrazně se liší i počtem znaků, které lze do jedné značky zakódovat. Informace je zakódována prostřednictvím bílých a černých čtverečků, které jsou uspořádány do mřížky (matice).

Nejčastěji jsou QR kódy využívány pro uložení internetové adresy nebo kontaktních údajů. QR kód tak může být do jisté míry vaší vizitkou, nebo doplňkem článku v časopise.

### Jak QR kód přečíst?

Pro čtení QR kódu se obvykle využívají „chytré“ mobilní telefony nebo tablety vybavené fotoaparátom či kamerou. Vlastní snímání QR kódu probíhá pomocí speciálních aplikací (programů). Tyto aplikace - čtečky - dokáží pak pracovat s fotoaparátom mobilního telefonu nebo tabletu. Stačí spustit aplikaci, „vyfotit“ QR kód a ta sama rozpozná „ukrytý“ text. Nej-

častěji to bude internetová adresa, na kterou vám aplikace dovolí jedním kliknutím přejít. Celý postup je velmi rychlý, během chvilky lze získat jeho informaci.

Také Pražská diecéze se připravováním projektem *HusitskePamatky.cz*, který vyvrcholil v roce 2015, snaží této technologii využít. Moderní, v Evropě se výrazně prosazující prvek multimediálních průvodců po turisticky významných místech, běžný už i u nás (z desítek realizovaných projektů např. Pražský hrad, Český Krumlov, desítky českých hradů, naučné stezky, atd.), se nabízí jako jedna z propagačních možností. Vzhledem k rozšířenému užívání chytrých mobilních zařízení se jeví Mobilní průvodce HusitskePamatky.cz jako jeden z výhodných bodů turistické propagace výročí 2015. Projekt představuje realizaci multimediálního vícejazyčného průvodce po místech spjatých s MJH a reformací. **M. Kadlec**







